

当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。作风建设如逆水行舟，一篙松劲退千寻，唯有一体推进学查改，融入日常、抓在经常，久久为功，方能推动中央八项规定精神内化为日用而不觉的言行准则。

党的十八大以来，党中央从立规矩开始，制定出台八项规定，从“舌尖上的浪费”到“车轮上的腐败”，从“会所里的歪风”到“节日里的腐败”，以小切口推动大整治，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，八项规定深刻改变中国。

同时也要清醒地看到，作风建设永远在路上，不可能一蹴而就，毕其功

于一役，不能一阵风、刮一下就停，必须经常抓、长期抓。

当前，一些地方仍存在“指尖上的形式主义”，用数字留痕代替真抓实干；少数干部心存侥幸，违规吃喝穿上“隐身衣”；个别领域门好进、脸好看，事难办等问题时有发生。这些现象再度警示我们，作风问题具有反复性和顽固性，作风建设贵在常、长二字，要以钉钉子精神，保持力度、保持韧性，善始善终、善作善成，不断取得新成效。

化风成俗，绝非朝夕之功。各级党组织要持续完善“抓常、抓细、抓长”的工作机制，始终坚持零容忍，把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，一个节点一个节点坚守，一个问题一个问题解决，抓具体、补短板、防反弹，重点纠正形式主义、官僚主义问题，坚决反对特权思想、特权现象，督促党员干部树牢正确权力观、政绩观、事业观。党员干部要以学习教育为契机，勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”，以好作风好形象创造新伟业。

新华时评·锲而不舍落实中央八项规定精神

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

现代高效农业的定西实践

新定西·定西日报记者 杨晓军

引水上山：旱塬连上大水网

在安定区鲁家沟镇万亩马铃薯高产示范种植基地，十几台大型农机高效作业，勾勒出春耕生产的繁忙剪影。

“去年我们种植马铃薯2000亩，应用节水灌溉技术，亩产超过6000斤，产量是旱地种植的三倍！今年我们底气更足，计划将种植面积扩大到2600亩。”安定区鲁家沟镇实施万亩马铃薯高产示范项目负责人李聚东话语间满是干劲。

这份底气，源自水利工程的强力支撑。2023年，在东西部协作机制下，青岛与定西携手，在安定区鲁家沟镇实施万亩马铃薯高产示范示范项目。在引洮供水工程二干渠设闸提水，引水上山，建成“取水前池+二级提水泵站+高位水池+田间配套”的灌溉系统，让旱塬连上了大水网。深埋地下的供水管网和铺设在田埂地垄的滴灌带一同构成了保障农作物生长的“毛细血管”，同时配套物联网技术对土壤墒情进行实时监测，实现水肥一体精准供给。

“滴灌技术比传统大水漫灌能够节水50%以上，山地马铃薯一亩年用水量不到100立方米，既节水节肥，又节省人工成本。”安定区水务局副局长马习文介绍，灌区斗口以上分水口实施精准计量，农田灌溉水有效利用系数提高到0.535

春耕时节，定西大地处处呈现出繁忙的景象。高标准农田里，智能农机往来驰骋，春季覆膜作业即将收官；温室大棚中，数字化管理平台实时监测，反季果蔬蓬勃生长；蔬菜育苗基地内，自动化控制系统精准运行，为大田生产输送优质种苗。

当科技赋能农业成为时代风潮，智慧农业、高效农业在定西加速蝶变，自动化控制、数字化管理、工厂化生产正绘就一幅充满科技张力的现代农业新篇，让传统农耕焕发出前所未有的活力。

设施农业：激活产业新引擎

“苦瘠甲天下”曾经是定西撕不掉的标签，缺水成为制约农业发展的最大瓶颈。如今，引水上山工程正在改写当地“靠天吃饭”的历史。

走进安定区鲁家沟镇蓝莓种植大棚，自动化控制系统让大棚内湿润雾气均匀弥漫，为“水果皇后”营造出理想的生长环境。曾被视为蓝莓种植“禁区”的干涸之地，如今借助土壤改良、水肥一体化、温湿度智能调控等现代技术，孕育出果大味甜、花青素含量超高的优质果实。定西独特的光照与温差，赋予高原蓝莓浓郁风味和更高营养价值，使其成为特色农业的靓丽名片。

一颗小小蓝莓，承载着黄土高原农业转型的希望，也寄托着乡村振兴的梦想。“2024年，我们从山东引进的蓝莓组培苗，很快适应了定西的水土条件，实现了当年挂果。如今19座温室大棚的蓝莓迎来采摘旺季，市场价每斤120元，经济效益相当可观。”定西市经济作物技术推广站负责人魏国军介绍，随着从山东引进大跨度智能温室和无土栽培、水肥一体等技术，蓝莓、车厘子等“贵族水果”也在定西扎根结果。今年，定西市继续和青岛市合作，建立生姜原种代繁基地，打造高端农产品标杆，为农民增收、农业增效注入新动能。

拔地而起，在黄土高原勾勒出智慧农业的崭新图景。

走进安定区鲁家沟镇蓝莓种植大棚，自动化控制系统让大棚内湿润雾气均匀弥漫，为“水果皇后”营造出理想的生长环境。曾被视为蓝莓种植“禁区”的干涸之地，如今借助土壤改良、水肥一体化、温湿度智能调控等现代技术，孕育出果大味甜、花青素含量超高的优质果实。定西独特的光照与温差，赋予高原蓝莓浓郁风味和更高营养价值，使其成为特色农业的靓丽名片。

一颗小小蓝莓，承载着黄土高原农业转型的希望，也寄托着乡村振兴的梦想。“2024年，我们从山东引进的蓝莓组培苗，很快适应了定西的水土条件，实现了当年挂果。如今19座温室大棚的蓝莓迎来采摘旺季，市场价每斤120元，经济效益相当可观。”定西市经济作物技术推广站负责人魏国军介绍，随着从山东引进大跨度智能温室和无土栽培、水肥一体等技术，蓝莓、车厘子等“贵族水果”也在定西扎根结果。今年，定西市继续和青岛市合作，建立生姜原种代繁基地，打造高端农产品标杆，为农民增收、农业增效注入新动能。

在临洮国家现代农业产业园，双层钢架大棚内暖意融融，春茬花萝卜开始采收。“今年萝卜上市稍早，目前价格每斤2元，一亩地能收入1.4万元。”临洮县辛店镇石郭家村菜农郭满仓话语间满是喜悦。石郭家村独有的花萝卜，采用高垄栽培、弱碱性山泉水灌溉，品质优、口感好、色泽艳，单价比市场上其他萝卜高出0.3元。这一特色种植，正是定西设施农业成为农民增收“聚宝盆”的生动写照。

2024年，全市设施农业种植面积17.33万亩，产值达38.08亿元，构建起涵盖蔬菜、花卉、食用菌、瓜果、种薯等多元化产业矩阵。

工厂化生产：培育农业新动能

在定西，工厂化生产正成为现代农业发展的核心动能，蔬菜工厂化育苗、食用菌工厂化生产等现代生产技术为农业高效发展提供了样板。

走进临洮县八里铺镇二十里铺村蔬菜育苗基地，日光温室里辣椒、西红柿、西葫芦等10多个种类的蔬菜苗在智能设备呵护下茁壮成长。八里铺镇副镇长辛红梅介绍，八里铺镇每年蔬菜育苗400万株以上，可满足县内18个乡镇3000多亩蔬菜种植需求。近年来，临洮县高度重视蔬菜产业提质增效，建成蔬菜工厂化育苗基地3个，百合脱毒种球扩繁基地1个，有效助推蔬菜产业加速发展。

(下转第二版)

甘肃岷县：“小网格”破圈 治理力满格

近年来，甘肃岷县以乡镇、村为阵地中心点，依托综合治理中心和网格化管理模式，成功描绘出“共驻共建、共治共享”的乡村治理新画卷，为新时代乡村治理提供了生动实践样本。

“你们让出一垄地，他们也让出一垄地，路也就宽了……”在甘肃岷县西江镇唐家川村党群服务中心，网格员董潇云正在调解一起邻里土地纠纷。这样的场景，已成为当地网格化治理的日常缩影。

“网格员都是村里比较有威望、有责任心的人，处理事情也比较稳妥。我们有了矛盾纠纷都可以给我们调解，现在村里的矛盾越来越少了，邻里邻居的关系都很好。”岷县西江镇唐家川村村民姜六生说。

岷县西江镇唐家川村驻村干部尚春蕊说：“我们积极调动群众参与基层管理的主动性，群众化身‘网格员’，让基层治理更接地气，更有‘土味’，也更加有效了，过去由于沟通不及时造成的基层矛盾，如今在院落、在田间、在地头——得到了化解。”

目前，该村已经实现矛盾纠纷化解率达99.5%，公共安全事件同比下降76%。“共驻共建、共治共享”治理新格局已经形成，村民参与村级事务管理率达85%，群众满意度持续保持在95%以上。

“听”网事，“解”民忧。从“单打独斗”到“多元共治”，岷县岷阳镇东城社区不断创新群众参与机制，解决好“小网格”里面的“大民生”，交出了一份群众满意的社区治理答卷。

岷阳镇东城社区面临着人员流动快、居住分散、收集民意速度慢等问题，为更好更快地解决群众关心事、烦心事、揪心事，东城社区依托“大党委”，精心构建起“群众点单、社区派单、党员接单、群众评单”的共治服务体系。2024年以来岷阳镇东城社区“大党委”累计受理群众点单服务需求1268件，办结率高达98.7%，群众满意度达到99.2%。

岷县综治中心主任后忠介绍，近年来，岷县基层治理大力推行“网格+服务”模式，精细编制“小网格”，将全县划分为542个网格，配备542名专职网格员，解决群众急难愁盼问题3200余件，资助资金41.23万元。

同时，岷县形成“1名专职网格员+N名网格辅助人员”的“1+N”网格化治理模式，采集上报“陇情E通”系统数据376298条，排查各类矛盾纠纷2110起，成功调处2110件，成功率高达100%，实现了民生服务“一网统管”，网格化治理优势得到充分释放。

“接下来，岷县将持续深化网格化治理改革，做到人在‘网’中走，事在‘格’中办，打造‘人人参与、人人尽责、人人共享’的治理共同体，以‘小网格’撬动基层社会‘大治理’，为县域治理现代化注入持久活力。”后忠说。

(曲婷婷 隆红霞)

来源：央广网

主动创稳 行动

“曹操出行”引领定西出租车行业“巡网融合”新变革

新定西·定西日报记者 马婷 魏璐 冯文奇 牛静文

在杭州优行科技有限公司定西市分公司调度中心，电脑屏幕上全市巡游出租车的位置信息实时跳动。司机仲耀宏刚刚完成一笔从新城区出发的网约订单。“现在每天能多接5单，月收入涨了1000多元。”这位从业多年的“的哥”笑着展示手机里的接单记录。这番新变化，正是“曹操出行”平台与市区出租车行业深度推进“巡网融合”改革带来的新气象。

谈及“巡网融合”的优势，定西市奔马汽车出租有限公司副经理袁亚军指着实时运营数据介绍，

“巡网融合让传统出租车插上数字化翅膀。”目前，该公司130余辆出租车接入“曹操出行”，平均月接单量达157单，日均上线2.2小时就能增收1297元。通过整合高德地图、微信小程序等7大入口，车辆空驶率大幅下降。这一举措，既保障了司机收益，也有效缓解了高峰时段打车难的问题，实实在在地提升了行业运营效率。

“曹操出行”定西平台经理李幸泽现场演示了智能调度系统，进一步揭开“巡网融合”高效运转的秘密。

(下转第二版)

改革新实践·创新在一线

陇西：小鸡蛋“孵”出大产业



近日，陇西县通渭县益民蛋鸡产业园内，工人忙着分拣鸡蛋。

该产业园日产鸡蛋20万枚，每年产出的3375吨鸡蛋以订单形式销往各地，产值超3000万元，小小鸡蛋闯出了大市场。

新定西·定西日报通讯员 崔翔龙 摄

今年以来，通渭县全链壮大草畜、果蔬、中医药、新能源、纺织服装“五大产业”，为县域经济高质量发展注入源源不断的动力。

草畜产业铺就致富通途

时下，走进通渭县北城铺镇鲜村张宏发的牛棚内，十几头肉牛膘肥体壮。从最初的6头牛发展到如今的19头，十多年来的张宏发养殖规模逐步扩大。

这都离不开政府的扶持。“我领了五六年的青贮草补贴，去年补了一万多元，政府还发放每头3000元的引牛奖补，我用这些钱翻新了牛舍，扩大了养殖规模。”张宏发说。

通渭县地处黄土高原丘陵沟壑区，草地资源丰富，适合发展草畜产业。当地紧扣“以养殖业牵引农业产业结构优化升级”和“做大牛羊、稳定猪禽、做强龙头、做精加工”的总体思路，打造草畜产业园，构建种养加销一体化的草畜循环

通渭：深耕五大产业 夯实发展根基

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟 新定西·定西日报记者 李娟

发展格局。

近年来，通渭县落实良种引进奖补和免费供种政策，扶持养殖户主体引进牛羊良种。2024年，全县引进能繁母牛2028头，发放补贴904.6万元。2025年，从牛羊引进、出栏和搬迁户后续产业发展多途径补贴养殖户。

目前，全县优质饲草种植超100万亩，青贮玉米22万亩，畜禽饲养量239万头(只)，草畜产业总产值38亿元。

果蔬产业绘就丰收盛景

“新树老枝结果，老树新枝结果，修剪得综合考虑树形主干。”近日，在通渭县新景乡王湾村果园，技术人员胡堪旺

向果农讲解修剪技术。

当下正值果树修剪关键期，通渭县的果农们忙着修剪、施肥、清园，为丰收作准备。

近年来，通渭县大力发展苹果产业。目前，全县苹果种植面积15.4万亩，结果面积10.2万亩。2024年果品总产量达9.03万吨，总产值达6.5亿元。建成5000吨以上果品气调库2处、果品交易市场2处，果品贮藏能力达4万吨，并成功注册“陇头红”“红枝园”富士苹果商标和“通渭苹果”地理标志。

新能源产业开启绿色篇章

走进通渭，风机傲然矗立山头，光伏蓝海熠熠生辉。

2012年，第一台风力发电机组在王家岭吊装成功，陇中首个风电场“花落”

通渭。2024年，通渭新能源发电总装机达到146.2万千瓦，风光大县加快迈向风光强县。

走进通渭县什川镇，定西市“十四五”第二批通渭县10万千瓦集中式风电项目正火热建设中。

该项目总投资约6.48亿元，总装机容量10万千瓦，配套建设110千伏升压站1座，配备项目总容量10%的储能设施。项目建成后，年可实现发电量1.9亿千瓦时，发电产值5848.2万元。

2025年，通渭县将继续加快风光产业，推动在建风电项目建成并网，新开工30万千瓦风电项目，年内总装机容量达到200万千瓦，着力打造陇中重要清洁能源生产基地和定西千万千瓦级新能源基地核心区。

(下转第二版)

牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”

□ 常晋

责任制是抓实工作的重要方法。中共中央政治局日前召开会议，在审议《生态环境保护督察工作条例》时强调，“要牢牢牵住责任制这个‘牛鼻子’”。这一明确要求，对于我们做好工作具有重要启示。

用好责任制，重点在抓“关键少数”。“组织上让我们当领导干部，就是派我们在这里站岗放哨，这叫守土有责。”“关键少数”敢于心、履责于行，才能以上率下。要求研究制定地方党政领导干部生态环境保护责任制，建立覆盖全面、权责一致、奖惩分明、环环相扣的责任体系，就是要发挥“关

键少数”的关键作用，督促扛起美丽中国建设的政治责任。

落实责任制，关键要保持严的基调，从损害生态环境终身追责，到安全生产“一票否决”，再到粮食安全党政同责，制度执行越来越严。敢于动真碰硬，持续发现问题，认真解决问题，就能确保各项工作落地落实、行稳致远。

责任压实，发展向好。决胜“十四五”，尤须守土尽责、挺身而出，把各方面积极因素转化为发展实绩。

据《人民日报》



强信心 稳经济 促发展